

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
MIÉRCOLES
25
Noviembre 1936
AÑO XLVII.-2.ª época
N.º 14.467

En el frente de Madrid se efectuaron pequeñas rectificaciones a vanguardia, precursoras de otros avances más importantes

El enemigo intentó un nuevo ataque sobre Robledo de Chavela, siendo rechazado, perseguido y desalojado de una avanzadilla donde abandonó treinta muertos

Un nuevo ataque enemigo fué rechazado con numerosas pérdidas para él, en el frente Sur de Talavera

Formas oficiales de la jornada de ayer

CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO DEL NORTE

El cuartel general a las 21 horas del día 24 de noviembre de 1936) Nuestras fuerzas han actuado durante la jornada de hoy en los sectores de Vizcaya, Alava y Burgos, de la sexta División, se han rechazado varios intentos de ataque del enemigo en los dos sectores, Norte y Sur, de la séptima División. En el sector Norte de esta División se han rechazado duramente dos ataques dirigidos a nuestras líneas, desalojándole de una de las avanzadillas, ocasionándole treinta muertos y cogiéndole un prisionero y material. En las restantes Divisiones, sin novedad. Continúa la situación sin modificación.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

EJERCITO DEL NORTE

3.ª División.—Sin novedades dignas de mención.
4.ª División.—El enemigo atacó en el frente de Santander, siendo rechazado con grandes pérdidas.
5.ª División.—En el sector de El Escorial, el enemigo en el día de hoy, llevó a cabo un nuevo ataque sobre Robledo de Chavela, rechazándosele, persiguiéndosele y desalojándosele de una avanzadilla, donde abandonó treinta muertos, un prisionero y más de cincuenta fusiles. Los muertos abandonados en este lugar, entre el día de ayer y hoy, pasan de ciento ochenta, entre ellos el jefe que mandaba la fuerza enemiga. En el frente de Madrid se consolidaron las posiciones últimamente ocupadas, efectuándose pequeñas rectificaciones a vanguardia, precursoras de otros avances más importantes. En el frente Sur de Talavera se intentó por el enemigo llevar a efecto un ataque con artillería y tres baterías, que fué rechazado por nuestras tropas, persiguiendo al enemigo nuestra aviación, que causó a éste numerosas pérdidas, huyendo hacia Los Navalmorales.
6.ª División y División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, en Fuentes de Andalucía, el enemigo, que, en el día de hoy, ha hecho acto de presencia hostilizando a este pueblo, sorprendido por nuestras tropas, haciéndole huir a la desbandada y dejando en nuestro poder algunos muertos, una ametralladora, un mortero, veinte cajas de municiones, y el rancho preparado para la comida, que fué comido por nuestras tropas, quedándose a nuestras filas un cabo con otro mortero y un soldado con su armamento.

Alar que Palencia instalará en Madrid

Se destacan en el retablo los escudos de España y de Palencia. El remate, es una cruz, pintada en lienzo, que aparecerá reluciente, por medio de potentes focos eléctricos. El plano es original de un distinguido arquitecto navarro. Siguen recibiendo donativos con destino a sufragar los gastos de construcción del altar que Palencia erigirá en Madrid y donará después al Prelado de aquella diócesis, siendo de esperar no quede ni un solo católico palentino que deje de depositar un donativo, pues los gastos son de bastante importancia debido a las amplias dimensiones del retablo, su sólida base sobre el que se alza.

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más se lee en la provincia.

Nuevos pormenores del hundimiento del barco rojo "Cervantes"

PROYECTIL LANZADO POR UN SUBMARINO HIZO EXPLOTAR ALGUNAS CALDERAS

Según los informes del Almirantazgo inglés, con respecto a la noticia del hundimiento del "Cervantes", que fué remolcado por el "Almirante" para poder llevarse a Alicante, el proyectil hizo explosión en algunas calderas, pues el modo no es explicable el enorme ruido que produjo el torpedero al hacer blanco. El almirante Magaz, comandante español en Italia, "Cervantes" fuera atacado por un submarino extranjero y años atrás en los primeros momentos de la guerra, toda la escuadra estaba formada por comunistas, ahora no se sabe lo mismo y hace algunos días varias de esas unidades navales pasaron el estrecho de Gibraltar. Se hacen conjeturas

SOLEMNES FUNERALES POR LOS PALENTINOS QUE MURIERON GLORIOSAMENTE EN ROBLEDO DE CHAVELA, EN DEFENSA DE ESPAÑA

LA CIUDAD EN MASA SE ASOCIO A ESTA GRANDIOSA MANIFESTACION DE DUELO, DESFILANDO ANTE LAS TUMBAS DE ESTOS VALIENTES FALANGISTAS

La ciudad palentina, fiel a su tradición religiosa y patriótica, se ha asociado hoy al homenaje que Falange Española tributó a los palentinos muertos gloriosamente en Robledo de Chavela, siete de los cuales recibieron cristiana sepultura en el Cementerio de esta capital. Para las once estaba señalado el comienzo de solemnes funerales en sufragio de las almas de nuestros queridos paisanos, cuyos nombres aparecieron en nuestro número de ayer. La iglesia de Nuestra Señora de la Calle, en la que tuvo lugar el acto religioso, resultó incapaz de contener a la enorme multitud de fieles que querían rendir este último tributo de cariño y caridad cristiana a la memoria de los jóvenes falangistas que ofrendaron su vida defendiendo la Patria. Por esta circunstancia, más de mil personas se vieron privadas de estar presentes en las exequias, aglomerándose en las inmediaciones del templo, a pesar de no ser muy agradable la temperatura. En el sagrado recinto y en lugar preferente se congregaron las autoridades y representantes de carácter oficial. Allí vimos al comandante señor Arévalo, ayudante del general gobernador militar de la plaza, cuya representación ostentaba; gobernador civil señor Arellano Muñoz; alcalde de Palencia señor Martínez de Azcoitia; vicario general del Obispado, señor Barón, representando al Prelado; presidente de la Diputación señor Pérez de Guzmán y delegado de Hacienda, señor Font de Mendoza. Entre las demás representaciones, que eran muy nutridas, advertimos la presencia de varios jefes de los Cuerpos de la guarnición y de la Guardia civil, gestores de la Diputación, concejales, jefes de las dependencias del Estado, milicias de primera y segunda línea de Falange, sección femenina de idem, "flechas", requetés, elementos de Acción Popular y de Renovación Española, clases y tropa de la Benemérita, Seguridad, Asalto y Cruz Roja. Un público de todas las clases sociales, y de ambos sexos, llenaba todas las naves de la iglesia, llegando hasta el pórtico. El clero parroquial ofició en las solemnes exequias, actuando una escogida capilla de música. Al final de la Misa, el sacerdote celebrante bendijo e incensó el severo catafalco, cantándose un responso. Terminada la religiosa ceremonia, se formó una imponente manifestación, para ir al Cementerio. Las autoridades iban a la cabeza con los respectivos jefes de las dos líneas y demás servicios de Falange Española, siguiendo varios milicianos, que eran portadores de siete magníficas coronas dedicadas a la memoria de nuestros paisanos muertos en defensa de la Patria. Al llegar la grandiosa manifestación al Camposanto, las milicias y el público desfilaron silenciosamente ante las sepulturas donde yacen los restos mortales de nuestros paisanos. Sobre aquellas tumbas fueron depositadas las coronas y colocada la bandera de raiange. El acto resultó emocionante por todos conceptos. Orando en aquel sagrado lugar estaban varios sacerdotes, religiosos y familiares de los finados falangistas, que también habían asistido a la función fúnebre. El comercio cerró sus puertas a la hora del funeral y de la manifestación.

DEL GOBIERNO CIVIL LOS RUMANOS LLEVARAN UNA ESPADA AL GENERAL FRANCO

Instrucciones para el cambio de billetes

Por el señor gobernador se ha dictado la siguiente circular: "Con objeto de regularizar el cambio de billetes y de plaza en el comercio y mercados, y con el fin de evitar abusos que sistemáticamente se vienen cometiendo por parte del público y comerciantes, tratándose de desprendirse de los billetes y negándose otros a su admisión, con notorio perjuicio para todos, he acordado lo siguiente: Toda compra que se efectúe en comercios y mercados cuyo importe no exceda de la cantidad de DIEZ pesetas, se abonará precisamente en plata o calderilla, no estando obligado el comerciante a la admisión de un billete del Banco. El comerciante, sin embargo, no podrá negarse a recibir tales billetes cuando el importe de los artículos exceda de dicha cantidad, aunque aquéllos no estén estampillados, por no haber terminado el plazo prevenido para estas operaciones, los cuales tendrán en cuenta lo dispuesto por el generalísimo jefe del Gobierno del Estado español, que dispone lo siguiente: "La resistencia de los industriales, comerciantes o particulares a admitir billetes del Banco de España sin estampillar, antes del plazo señalado para esta operación del estampillado, durante el plazo y después de él, serán considerados como enemigos del Movimiento Nacional y juzgados en juicio sumario. Digo lo conocimiento de gobernador y comandantes militares, debiendo dar publicidad esta disposición". Palencia, 25 de noviembre de 1936.—El gobernador civil, Alfredo Arellano Muñoz".

BUCAREST.—El general jefe del partido "Todo por la Patria", sucesor de la disuelta Guardia de Hierro, se propone trasladarse a España al frente de un grupo de personalidades para entregar una espada de honor al general Franco y al mismo tiempo ofrecerse para formar parte del Ejército nacional.

Otros grupos también pretenden adoptar esta actitud, demostrando con ello su interés de luchar contra el bolchevismo y por el nacionalismo. Como Francia ha negado el paso por su territorio, el viaje lo harán por Hamburgo.

NOTAS REGIONALES MOROS AMIGOS, EN LEON

LEON.—Del frente de Madrid ha llegado a reponerse a esta capital, una expedición de moros heridos, de las fuerzas Regulares que actúan sobre la antigua Villa y Corte. Los heridos son todos leves, por fortuna, y suman unos cien to veinte. Han sido alojados, y muy cómodamente por cierto, en el Seminario, donde están muy bien atendidos. Por si todavía hay gentes recelosas, o mal intencionadas, les diremos que algunos de estos moros han sido heridos en la torre de casas cercanas a la Cárcel Modelo de Madrid, y en los jardines inmediatos a ésta. De la Ciudad Universitaria hablan como de cosa ya pasada. Están muy animados con deseos de volver a la lucha.

PAREDE.—La emisora Radio Barcelona daba la noticia de que había sido llamado por el consejero de Guerra de la Generalidad, el general Villalba, para que diese cuenta de la marcha de las operaciones en el frente aragonés. Como es sabido, pese a las noticias optimistas que Radio Barcelona se esfuerza en dar del resultado de los ataques de los rojos en el frente aragonés, lo cierto es que estos días están sufriendo en aquellos frentes serios descalabros, que les cuesta buen número de bajas. Coincidiendo con las anteriores noticias, la emisora barcelonesa ha dado otra harta significativa y es la de que ha sido nombrado comandante de las fuerzas que operan en Aragón un tal Gómez García. Esto confirma la creencia de que Villalba ha sido despedido y no precisamente por sus victorias en el frente que ha venido teniendo a su mando.

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

DEL FRENTE DE ARAGON

En los sectores de Santa Quiteria y Almuévar los catalanes sufrieron durísimo castigo

ZARAGOZA.—En la División facilitaron anoche la siguiente nota: "Anoche el enemigo atacó nuestras posiciones de Santa Quiteria y Almuévar, pero fué rechazado energicamente. Nuestros bravos soldados lograron desalojar de sus posiciones al enemigo, al que persiguió tenazmente. Las hordas catalanas dejaron abandonados en las trincheras más de cuarenta cadáveres y numerosos fusiles. También les fueron inutilizados dos carros de asalto, según parece, de procedencia rusa. En estos combates los rojos dejaron abandonados doscientos cadáveres. En el sector de Torre los Negros los rojos atacaron también nuestras posiciones y fueron duramente rechazados. En su huida dejó el enemigo abandonados cinco cadáveres, uno de ellos extranjero, tres cajas de municiones de procedencia rusa y gran cantidad de explosivos.

EN TORNO A UNA PROPOSICION LABORANDO POR LA ESPAÑA NUEVA

De excepcional importancia ha sido la moción presentada a la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación Provincial, por el capitular de la misma, mi querido e íntimo amigo Pedro Calvo Inclán. Se trata nada menos que de resolver la cuestión del paro obrero en forma tal, que no haya necesidad a cada paso de recurrir a suscripciones u otras formas, con las cuales sólo se resuelve de momento, quedando al poco tiempo otra vez la cuestión en pie, a la que hay que volver con nuevas fórmulas e inyecciones para "ir tirando". La labor es dura y pesada, por que la cuestión a resolver es de una envergadura tal, que no me extraña que haya causado expectación, y hasta haya quien crea que no es posible su resolución, por su complejidad e inconvenientes. Es natural que así sea: las obras grandes, solamente por serlo, necesitan grandes esfuerzos; pero ¿hay causa noble que no les requiera? Yo confío en la buena voluntad de todos los gestores, y tengo la seguridad que ellos saben de memoria que no están en la Diputación solamente para acordar el ingreso en tal o cual establecimiento provincial de Fulano o Zutano, ni para acordar el acopio de piedra de alguna carretera, aprobar facturas, etc., sino que su misión va más allá que todo eso, y es seguro que han de acometer empresas de importancia, ya que están desligados de partidismos que eran los que impedían hacer labor provechosa en organismos oficiales. Convencidos de que todo el mundo tenemos obligación de trabajar y derecho a comer. Nada podrá discutir este derecho; luego si no trabaja el obrero sin su culpa, hay obligación ineludible en la sociedad de sostenerle, porque es hijo de Dios, hermano nuestro, hecho del mismo material que los demás hombres, de la misma naturaleza y con las mismas necesidades. "Siempre tendréis pobres entre vosotros"—dijo Jesús—, pero esto no lo dijo en el sentido de que éstos serían mendigos callejeros, sino en el sentido de que tenía que haber diferencia de clases, altos, medianos, bajos, como consecuencia lógica de la sociedad, pero nunca hambrientos. Con la moción presentada todos debemos aportar para este fin con arreglo a escalas, según categorías, nuestro concurso, con una cantidad fija, incluso los obreros. Pero por no hacer este artículo largo y complicado, y toman do como base nuestro censo

Anastasio MANUEL
LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Postales de la guerra

BURGOS Y LA VERDAD

Nadie abandonaría el sagrado reposo de la nada a cambio de tanta pena, tanto esfuerzo, tanto hastío como nos reserva la vida. Estos renglones entresaco de un trozo de oro del maestro Palacio Valdés, en esta noche de general alegría, después que la radio nos anuncia la adhesión de las naciones hermanas al único, al verdadero Gobierno, al de Burgos.

Y mientras largamente los medito, recuerdo los únicos ratos de placer que nos brinda la vida y que a medias merece los esfuerzos que hacemos por conservarla. Son... respirar aire embalsamado del campo; comer frutos arrancándolos del árbol; empaparse en las delicias de la fresca mañana de primavera, cuando el fosal florece y abre el cáliz la azucena, o en la tarde dulce de otoño que, suavemente, arranca hojas y tiñe de oro el viñedo; el rato de fulgor del adolescente en el cielo plomizo cuando brilla la estrella del amor junto a la novia casi niña; grata la plática con el buen amigo, como la página de música llena de recuerdos, como la copa de vino y el humo ondulante y aromático del cigarro...; florecitas de oro bordadas sobre el manto obscuro de la existencia.

Mas la Verdad... Por conocerla, vivir con ella en la mente y en los labios, vale la pena de vivir, y es el mayor placer de la vida. Esequio y lema del marxismo ha sido y es la mentira, y España, fuertemente asida a la Verdad, enamorada y dispuesta a seguir embebida a las soberanas plantas de la Verdad encarnada, empieza a ser aclamada y reconocida por sus hermanas, las de la misma raza: Portugal e Italia, y la otra más distante: Alemania. Sangre de las venas de España llevan las tres en las suyas, que vivieron bajo el imperio grande de la augusta soberanía de nuestro primer Carlos el inmortal, el de las águilas y la corona cerrada, que remata la Cruz bendita, que hoy vuelve a contemplarse en los muros de las calles y en los pechos caballerescos. Las tres que, como la Madre vieja, se vieron envueltas por las densidades y nebulas de la peste marxista, del furor moscovita, y un paso del abismo, casi arrolladas por la ruina, y vieron tras la lucha la Verdad, se hicieron pueblos, y al nuestro reconocen cuando el nuestro se viste, se envuelve y luce la aureola de ella.

Vale, pues, haber pasado tanta pena, realizado tanto esfuerzo, sufrido tanto hastío como la vida nos ha reservado hasta ahora, para ver las florecitas de oro en el oscuro manto de la existencia, que son los goces puramente espirituales a que aludíamos; pero muy más principalmente porque empezamos a ver la Verdad, y a saludarla y a ofrecerle sus presentes y a rendirle pletestas y homenaje vienen unos Magos... Chist... Se acercan.

MANUEL BARBERA

"Una Patria, un Estado, un Caudillo"

Prendas de abrigo para nuestras fuerzas DONATIVOS RECIBIDOS EN LOS ROPEROS Y TALLERES ESTABLECIDOS EN EL CASINO

- Doña Angela Caro, cuatro cazadoras.
- Doña Julia Cossio de Díez, dos jerseys.
- La niña Carmencita Díez Román, una camiseta.
- Doña Anunciación Rodríguez, de Villalón, tres camisetas y un pantalón.
- Doña Delfina del Pozo, dos camisetas.
- Doña Donata Nieto, de Mazariego, tres jerseys.
- Señor secretario del Apostolado de Mazariego, seis jerseys y seis pares de calcetines.
- Doña Felisa Uriz de Escobar, dos mudas.
- Doña Paz de la Fuente, un jersey.
- Doña Supervia Rodríguez, una Señora Rodríguez, uno.
- Doña Adolfa González, uno.
- Doña Anunciación A. de Miranoga, de Villalba, dos mudas.
- Doña Irene A. de Miranda, de Villalba de Guardo, seis mudas.
- Doña Dolores Ballesteros Alaba, 24 pares de calcetines.
- Doña Felisa Hurtado, de Fuentes de Valdepero, seis camisetas.
- Don Angel González, de Revenga de Campos, dos mudas.
- Don Andrés Ortega, de Revenga de Campos, una muda.
- Don Julián Prieto, una camiseta.
- Don Germán Emperador, de Cervatos de la Cueva, una muda.
- Señoritas del Ayuntamiento de Respenda, 17 mudas, 18 pares de calcetines, 19 jerseys, dos pelizos, dos colchones, nueve mantas y cuatro sábanas.
- Doña Lucía Muñoz, una muda.
- Doña Bernardina García, una muda.
- Doña Trinidad Matilla de Ortega, seis camisetas.
- Doña Isabel Lorenzo Santos, una muda.
- Doña Delfina Pinto (sirvienta), un jersey.
- Doña María Rodrigo, dos jerseys.
- Acción Católica de Frómista, ocho jerseys y un par de guantes.
- Doña Matilde Rodríguez, una muda y dos pares de calcetines.
- Doña Ursula Rodríguez, una muda y dos pares de calcetines.
- Doña Carmen, viuda de P. Rodríguez, tres mudas, tres jerseys y tres pares de calcetines, de Valle de Cerrato.
- Doña Isabel Polanco de Sordino, dos mudas.
- Doña Concha Polanco, dos mudas.
- Doña Agustina Fernández y doña Carmen Castel, de Baltanás, un capote, cuatro jerseys y tres pares de calcetines.
- Pueblo de Bascos, 38 camisetas.
- Pueblo de Prádanos de Ojeda, seis pares de zapatos, seis pares de guantes, 22 pares de calcetines, siete calzoncillos, 18 camisetas, una camisa, tres bufandas y 10 jerseys.
- Vecinos de Hérmedes de Cerrato, 17 jerseys y seis pares de calcetines.
- Doña Esperanza Blanco Ideo, once mudas.
- El pueblo de Requena de Campos, seis mudas.
- Don Manuel Yubero, dos mudas.
- Doña Matilde Vicente, una muda.
- Don Clodoaldo García, de Villalumbrales, una camiseta y un jersey.
- Vecinos de Villahán de Palen zuela.—Alejandro Castillo, seis pañuelos y dos pares de calcetines; Constantino Rebollo, nueve pares de calcetines; Salvador Escribano, seis camisetas frías.
- Colecta funeral de Vicente Fernández, seis mudas.
- Doña Rita Falde de Gutiérrez, tres mudas.
- Las niñas del Ave-María dos jerseys.
- Doña Mercedes Aguado de Montes, dos camisetas y un par de calcetines.
- Don Jesús Duránte, una muda.
- Doña Nieves Santos, dos camisetas.
- El pueblo de Torquemada, por tercera vez, 24 mudas, 17 camisetas, cuatro máquinas de afetar.
- Doña Margarita Zuazagoitia, dos mantas.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

DE LA MONTAÑA ROJA A LAS LLANURAS CASTELLANAS

La odisea de un sacerdote en Santander. — "No le detengo por sacerdote—dijole el Comisario—porque aunque soy ateo tengo dos hermanas monjas."—Pudo huir en un buque francés

Ha regresado a Segovia procedente de Santander, el catedrático del Seminario Conciliar don Victor Villa, después de pasar como tantos otros su calvario de penalidades en la zona roja de la Montaña.

Fué a la hermosa capital con objeto de permanecer en la misma unos días y, por poco, se queda para siempre en ella víctima de las sangrientas represalias de las hordas feroces.

En Burgos se enteró del alzamiento nacional, y creyendo que también la urbe cántabra se hallaba sometida al Ejército salvador de España, siguió su viaje sin ningún temor, a aquella espléndida playa, pero... escuchamos el relato que hace el señor Villa.

—Llegué—dijo—el día 19 de julio al gran puerto castellano y en un momento muy crítico, pues el 20, por la mañana, los del Frente Popular se apoderaron del cuartel del regimiento de Infantería de Valencia y de todas las armas que contenía, porque el coronel de dicho cuerpo, que recibió orden de salir a la calle a declarar el estado de guerra, sumándose al movimiento militar, con el auxilio de dos mil jóvenes de derechos, no se atrevió a realizar tan patriótico golpe de mano que, finalmente, le hubiera hecho dueño de la plaza, impidiéndola ser campo, como está aconteciendo, de los desmanes de las farbas revolucionarias. El gobernador tenía dispuesto ya anteriormente el armamento del pueblo, cumpliendo órdenes del ministerio de la Gobernación.

—Si, señor; este gobernador cesó después, reemplazándole, como primera autoridad de la provincia, el camarero del café Royalty, Olazarán, un sujeto de una ignorancia enciclopédica.

—Bruno Alonso, aquel del que dije en una sesión de Cortes Rodrigo Soriano: "cuando Cristo entró en Jerusalén, montado en un asno, que no era precisamente Bruno Alonso", y lo cual dió origen a una reyerta entre éste y su detractor en los pasillos del Congreso, de la que se ocupó la Prensa con escándalo, dirige los asuntos de guerra y, como es de suponer, éstos, dada la falta de cultura del personaje al que se encomendaron, ni que decir tiene que se encuentran "admirablemente" atendidos.

—Ya designadas las primeras autoridades soviéticas, su primera medida fué destituir a todos los policías del Gobierno republicano; formando una especial, de milicianos, y nombrando comisario al socialista Nelda.

—Asesinatos hubo muchos, siendo muertas unas mil personas de derechos, casi todas jóvenes. A unas les fusilaron y a otras, la mayor parte, les ataban, les suspendían unas piedras de los pies y manos y les arrojaban al mar por un despenadero. A bastantes les introducían en una habitación de la Comisaría, se cansaban de dar-

les puñetazos en la cara y luego les mataban a tiros.

—¿...?

—Contra los sacerdotes se cebaron despiadadamente. Persecucionaron casi todos de la capital y de la provincia. En cambio, a los frailes y monjas les respetaron, incautándose, únicamente, de sus conventos. Conviene que haga constar que la F. A. I. era la encargada de las bárbaras ejecuciones. Hasta tal punto llegó su saña contra los curas, que puso un precio de cincuenta pesetas a las cabezas de éstos. La cantidad en que se pagaban cabezas de los curas no era muy elevada; pero hay que tener en cuenta que en Santander, actualmente, hay gentes capaces de asesinar a una persona por dos reales.

—¿...?

—Derribaron tres iglesias: la de San Francisco, la de la Compañía y la de San Roque y, en las restantes, constituyeron sus comités, después de robar todas las alhajas que poseían y de destruir todos los altares. Las alhajas robadas las enviaron en el "Colón" a Rusia.

—¿...?

—Las tiendas sufrieron la incautación por los comités rojos, vendiéndose los géneros de que estaban provistas por medio de vales y dotándose cada familia de una cartilla para la adquisición de alimentos. Estos escaseaban en forma considerable, llegó a faltar catorce días el pan, fabricándose como sustituto uno compuesto de cacahuetes, salvado, de una pequeña dosis de harina de infima calidad y de leche. A cada persona se le suministraban cien gramos de ese pan, cinco gramos de arroz, cien de aceite y margarina.

—¿...?

—Desde luego; se formó después un Gobierno, del que forma parte Bruno Alonso. Pero nadie le hace caso, el poder lo ejercen, de hecho, cruel y despolitamente, los comités socialista, comunista y anarquista, que disponen de las vidas y haciendas de los ciudadanos, con entera facultad, y a medida de sus fanáticos caprichos.

—¿...?

—Ejército no existe en Santander. No hay más que milicianos, al mando de un Estado Mayor, que está integrado por el comandante Vallas, por el capitán Llanos y por el teniente de Carabineros Puig. No hay Guardia civil. Se la desarmó y disolvió desde los primeros momentos porque no inspiraba confianza. En cuanto a los carabineros, éstos se pasaron casi todos a las tropas nacionales.

—¿...?

—Una idea "genial". Al alcalde, que es un dependiente de comercio, se le ocurrió embellecer la población y, por eso, no vaciló en destruir calles enteras. De este modo se han creado anchas vías, pero llenas de escombros que, dice ese montañés revolucionario, desaparecerán, alzándose soberbios edificios cuando triunfe el comunismo en toda España.

—¿...?

—Presos hay innumerables. Más de mil en la cárcel; centenares en un barco al que han rodeado de dinamita, para que

vuelva hecho astillas, si nuestros aviones bombardean el puerto. Y novecientos en el penal del Dueso.

—¿...?

—Yo fui apresado el 10 de octubre en virtud de una denuncia hecha por el maestro nacional don Valentín Rodríguez, natural de Segovia e hijo del sereno jubilado de nuestro Ayuntamiento Tomás Rodríguez. Se me acusaba de ser sacerdote y espía. Declaré que, desde luego, era cura, y que si esa era la causa de mi detención, ya lo sabían.

El comisario, entonces, me respondió:

—A usted, como sacerdote, no tengo por qué detenerle, porque aunque soy ateo, tengo dos hermanas monjas. Le detengo como espía.

Pero al demostrar yo que no era cierto que estuviera dedicado a actividades de espionaje, me dejaron en libertad condicional.

Poco me duró esa libertad, ya que, a los tres días, me volvieron a detener para que declarara dónde vivía don Petronilo Pérez Escorial y para que presentara la documentación y planos que afirmaban guardaba procedentes de unos militares que indubian, conspiraban en el Sardinero.

Me tuvieron encerrado nueve horas en un cuchitril, al que abrían las puertas, frecuentemente, unos milicianos, y me apuntaban con sus pistolas. Ya puede usted figurarse, en vista de esto, el pánico que se apoderó de mí, pues esperaba que, de un momento a otro, me arrebatasen la vida.

Pasado ese tiempo, me llevaron ante el comisario y me pusieron nuevamente en libertad condicional, porque del registro que efectuaron en mi domicilio, no resultó para mí nada como prometedor.

—¿...?

Después hice gestiones para conseguir un pasaporte por mediación de una persona de derechos, que entregó, de parte mía, doscientas pesetas a un socialista como "gratificación". El pasaporte era para Francia y Madrid. Embarqué en un barco inglés, que hizo escala en San Juan de Luz (Francia) y, por Behovia, penetré en España, no sin que tuviera que garantizarme, para que me dejaran venir a Segovia, el arzobispo de Burgos.

—¿...?

—Yo me hospedaba en la pensión "La Esmeralda", situada en la calle de Burgos, número 1. Durante un mes me dejaron en paz, porque figuraba como médico. Excuso decir a usted que no tuve necesidad, afortunadamente, de tener que ejercer esa profesión. El señor Villa sonrió levemente al hacer esta indicación, y luego se pone triste, muy triste, recordando, sin duda alguna, el calvario que pasó en Santander, y a continuación se despidió, diciéndonos que necesitaba descanso para tonificar sus nervios, alterados por las constantes inquietudes en que ha vivido durante unos meses, que evocará mientras exista como una pesadilla terrible y angustiosa.

El nuevo embajador italiano es recibido por el jefe del Estado español

LARGA Y AFECTUOSA ENTREVISTA

SALAMANCA.—Ayer, a las doce el nuevo encargado de Negocios de Italia, Sr. Suchi de Santa Patricia, ha hecho su visita protocolaria. Fué a recogerse al Gran Hotel, donde se hospedaba, el jefe del Gabinete diplomático de S. E., señor Sangroniz, y le acompañó al Cuartel General, juntamente con el agregado militar de Italia y el cónsul. Al mismo tiempo se hizo la presentación del secretario de Relaciones Exteriores, secretario general del generalísimo Franco y jefes de los Estados Mayores de la Armada, almirante Cervera, y del Ejército, señor Martín Arenas.

El nuevo encargado de Negocios de Italia, después de cambiar impresiones, pasó al despacho del jefe del Estado, con quien celebró larga y afectuosa entrevista. Anoche, en el Gran Hotel, el señor Sangroniz, jefe del Gabinete diplomático, ofreció una comida al señor Suchi de Santa Patricia.

HORRIBLE EXODO DE UNAS MONJAS

VEINTE DIAS CAUTIVAS EN SU CONVENTO DE TOLEDO, DE DONDE FUERON LLEVADAS A MADRID PARA ABANDONARLAS EN LA CALLE EN PLENA NOCHE

Hasta nuestras manos ha llegado el relato de una monja residente en Toledo en aquellos días terribles de dominación roja y asedio al glorioso Alcázar, el cual hace por carta a un pariente cercano que habita accidentalmente en una parroquia próxima a Vigo. Como lo juzgamos de interés para nuestros lectores, lo transcribimos a continuación:

Me pides que te diga algo de lo mucho que hemos pasado hasta llegar a Marsella y con mucho gusto lo haré, aunque contando con tu promesa de que para nada me nombrarás, ni al Instituto tampoco. De manera que si quieres contar algo, que sea siempre como cosa anónima. En los días que transcurrieron después que las milicias rojas de Madrid entraron en Toledo, 18 de Julio al 6 de Agosto, estuvimos cautivas en nuestra casa con el Santísimo, aunque sin misa, ya que en los primeros momentos persiguieron con tal saña a los sacerdotes, que fusilaron a unos setenta. Los cañonazos y las explosiones de bombas de aviación en aquellos días eran continuas, pues los heroicos defensores del Alcázar no cesaban de hacer fuego para contener el empuje de los rojos, que al principio fué tremendo. Además, especialmente de noche, los cañones marxistas emplazados en dos montes vecinos, no dejaban de disparar. No puedes figurarte el sobresalto continuo en que vivíamos. Los milicianos nos visitaban muchas veces, registraban la casa de arriba a abajo con cualquier pretexto, y cuántos insultos tuvimos que oír! Por fin, un día vinieron un teniente y varios rojos a inspeccionar la casa para ver si reunía condiciones y alojarse en ella a doscientos de la columna del capitán Sediles. Aquella misma tarde se instalaron y aunque nos dijeron que con las habitaciones exteriores se conformaban, bien pronto nos dimos cuenta de lo imposible que resultaba convivir con aquellas fieras. Los jefes no podían contenerlos y alguna de nosotras vivió muy cerca la muerte.

Alguien decidió nuestro traslado a Madrid, después de veinte días de horrible cautiverio, y en la tarde del 6 de agosto salimos para la capital en automóvil y provistas de un salvoconducto especial. Seis de nos-

otras intentamos quedarnos en Toledo, pero no nos fué posible pues todas las casas en que hubiéramos podido refugiarnos estaban destruidas.

Al llegar a Madrid nos hicieron la requisita del equipaje en plena calle. Nosotras, gracias a Dios, soportábamos todo esto resignadamente. Fuimos a nuestro convento y ya no nos causó sorpresa encontrarnos ocupado por milicianos y milicianas que vivían en franco comunismo. Nos introdujeron en el salón y allí comparecimos ante un tribunal de facinerosos que nos sometieron a un interminable interrogatorio. Decidieron quitarnos todo el dinero que llevábamos y los equipajes y, por último, nos echaron a la calle. Eran las once de la noche y a esa hora nos encontramos veinticuatro mujeres sin tener dónde ir. Afortunadamente, Dios nos protegió y fuimos recogidas en diferentes casas. En la de mamá nos refugiaron seis.

Pasé diez días en Madrid sufriendo continuos registros y cacheos personales. Yo procuré instalar a todas las hermanas—nos reunimos unas sesenta—lo mejor posible. Como los consulados extranjeros daban facilidades para poner a salvo a los súbditos de su nación respectiva, pensamos aprovecharlas para que salieran de España algunas extranjeras que teníamos con nosotras. A mí me aconsejaron que debía también marchar y al fin me decidí. Salimos para Valencia mi secretaria, una extranjera y yo, y durante el viaje volvieron los cacheos y registros de equipajes y los interrogatorios horribles.

En Valencia me encontré con que las cosas estaban peor que en Madrid, pues allí aún se veían algunas personas por la calle que, aunque por supuesto mal vestidas y sin sombreros, andaban con relativa tranquilidad. Pero en la bella capital levantina el ambiente de persecución era mucho más intenso. Allí las nuestras eran perseguidas rabiosamente y lo mismo las buenas almas que las protegían. Casa donde encontraba algún religioso escondido era saqueada y quemada y asesinados sus moradores.

Estuvimos allí doce días y salimos milagrosamente vivas. Los consulados italiano e inglés se portaron como no se puede pedir más. Incluso se expusieron muchísimo, pues días antes, en el mismo puerto, fué asesinado un viro cónsul italiano. Pidieron un pasaporte colectivo para cien religiosas, pero tantas dificultades opuso el gobernador, que solamente tuvimos la fortuna de salir unas quince. En el muelle nos hicieron ir de sindicado en sindicado, interrogándonos como no tienes idea y oyendo mil blasfemias. Por fin, gracias a los dos cónsules citados, que no nos abandonaron ni un instante, conseguimos embarcar en el crucero inglés "Resource". Allí pasamos la noche y al día siguiente en otro barco inglés, zarpamos para Marsella. Los ingleses se portaron con nosotras admirablemente bien, cosa que nos llenaba de agradecimiento.

Muchos detalles de la evidente protección de Dios en estos días de exodo terrible hubiera podido contarte. Sufrimientos, perdonado y lo doy por bien empleado, pues ningún sacrificio es grande por Dios y por la salvación de España."

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27 - Palencia

Realiza toda clase de operaciones bancarias

CAJA DE AHORROS

HORAS DE CAJA DE 9 A 1

ASESOR:

Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR:

Don Luis A. Polanco

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga

Director: DON JOSE CORRAL

Agencias en Villada y Cervera de Pisuerga

LA ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Se teme una ruptura de relaciones diplomáticas entre Alemania y Rusia

PARIS.—La opinión internacional se preocupa aparte de la cuestión de la guerra civil en España, de la sentencia recaída en el Consejo celebrado en Novosibirsk, que ha condenado a muerte a todos los subditos extranjeros detenidos como organizadores de complots y actos de sabotaje y espionaje.

Entre los condenados figura el ingeniero alemán señor Stiglin. Inmediatamente después de conocerse la condena, el embajador alemán en Moscú presentó una enérgica protesta de su Gobierno y como estas sentencias no tienen apelación, a los condenados no les queda otro recurso que la petición de indulto. El embajador alemán exigió de las autoridades soviéticas la seguridad de la vida correspondiente para hacer esta gestión.

Posteriormente se ha dicho que Alemania había roto sus relaciones diplomáticas con Rusia y la noticia ha sido confirmada por Londres, a donde llegó la comunicación oficial de esta ruptura.

En los círculos políticos ingleses ha causado gran sensación esta noticia y se recomien-

da calma porque estiman que este es el primer deber para conservar la paz mundial.

BURGOS.—Se sabe que los veintitres alemanes detenidos, así como los otros extranjeros acusados de espionaje, han sido fusilados en Moseú.

Las emisoras soviéticas, incluso las de la capital, en su emisión de las diez de la noche, confirmaban la noticia.

BERLIN.—Comunican de Viena, que la noticia de la ejecución de un ingeniero alemán en Rusia, ha producido gran indignación entre los elementos antitbolcheviques, que cada día son en mayor número.

Se espera con interés la sesión de la organización Liga Internacional antitbolchevique, que tendrá lugar en breve. En dicha sesión tomarán la palabra varios jefes anticomunistas y otras personalidades.

La indignación por esta ejecución se refleja también en los periódicos italianos. Se hace resaltar que esta provocación no se dirige contra Alemania sino contra todo el mundo civilizado.



SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

CUANDO LA PAZ SE ACERCA...

Hora de reflexionar es ésta, puesto que no está lejano el instante en que vuelvan y desfilen nuestros luchadores por las calles, bajo los pliegues de banderas victoriosas, al paso alegre de la paz. Hora es de pensar en lo que se ha de hacer, en los días de paz que están cercanos.

La vida española, emprendiendo al fin los salvadores caminos, requerirá en todos los sitios que se hallen presentes y trabajando, buenos españoles. Primero, han de ocupar puestos en la reconstrucción nacional, los que ahora manejan el fusil y a todo se hacen acreedores, con verdadera preferencia. Pero a ellos han de unirse otros muchos, a quienes llamamos ahora, desde la retaguardia, ir haciéndose a la idea de lo que han de realizar.

Falange pensó y estructuró la segunda línea con esa finalidad. La segunda línea de Falange de ser acrecer de tal modo, que se hallen dentro de ella todos los que quieran servir a España en servicio sin límite ni egoísmo, entregando todo lo que son y puedan, dispuestos a obedecer con disciplina a la voz de mando. En esa segunda línea deben estar preparados todos los elementos que precisa España para su reconstrucción.

No podemos hacernos la ilusión de que solamente Falange será la encargada de reconstruir y engrandecer al país. Por el contrario, estamos seguros de que otros elementos que hoy luchan, y otras muchas personas reacias a encuadrarse, cooperarán también decididamente en las grandes empresas de mañana. Pero bueno será que cada español se disponga a cumplir el esfuerzo, pensando que acaso la España Grande, Una y Libre sólo se podrá lograr si él coopera. Que se haga a la idea de que sin su esfuerzo, sin su generosidad, sin su sacrificio, nada podrá ponerse en pie.

Haciéndonos a esta idea, en segunda línea debemos prepararnos todos como si en el futuro todo fuera a depender de nuestra inteligencia, de nuestro tesón, de nuestro patriotismo. Así, hemos de formar la segunda línea de Palencia con todos los elementos técnicos precisos: buenos ingenieros, competentes agricultores, comerciantes e industriales capaces, obreros diligentes, laboriosos y honrados. Repetimos una vez más que la segunda línea de Palencia debe hacerse a la idea de que el cumplimiento de los deberes ciudadanos en el porvenir, ha de incumbirle y ha de ser con su competencia, su patriotismo y su honradez, como Palencia se levantará entre las primeras

cooperando al magnífico resurgir de España.

Aún no es tarde, lector, si no estás entre nosotros. Te hacemos el honor de creer que puedes formar parte de nuestra segunda línea. Siendo así no titubees. No busques entre nosotros ventajas personales; una forma de prosperidad; un medio de tu engrandecimiento. Ovívida todo lo que pueda convenirte personalmente y piensa y decide aportar tu esfuerzo para la obra superior de trabajar por nuestra ciudad, trabajando así por España, puesto que quien engrandece el pueblo donde ha nacido, labora por la prosperidad de nuestro país, que bien merece un porvenir espléndido, después de tantos heroísmos.

Si te consideras de superior valor al que tenemos los que nos honramos ya en pertenecer a segunda línea, apresúrate aún más, por España, a venir en segunda línea. No hay un solo que sienta el espíritu de Falange que no se apresure a reconocer méritos en los demás y a cederle tareas y a encomendarle servicios. Si vales más que nosotros en segunda línea tendrás puesto y guía sobre nosotros; no lo dudes. Si vales menos, el obedecer órdenes de quien se eleva por nuestros jefes, a puestos de mando, ha de ser carga bien grata y llevadera para ti, porque eso no es sumisión ni debe desagradarte, ya que ves que quien manda como el que obedece, solo deben tener, ciega y resueltamente, una consigna: servir a España.

Escucha nuestro llamamiento, que no es ruego, puesto que lo único que pretendemos es suscitar en ti el sentimiento de que eres necesario, que España te llama, y espontáneamente, tan pronto te halles convencido, estamos seguros de que acudirás a nosotros. Entre nosotros, cuando la paz sea un hecho, saborearás el orgullo de estar dispuesto a trabajar por España sienciosamente, modestamente, con obediencia y disciplina a la voz de mando, a la necesidad de nuestro país. Piénsalo bien: segunda línea te aguarda con su mejor salud y su más vivo deseo.

(Delegado de Prensa de segunda línea de Palencia).

Clínica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

LOS CATALANES ENCOMENDARON LA DEFENSA DE ROSAS A UN BATALLON RUSO

LAS CRUELDADES EN BARCELONA LLEGAN A UN REFINAMIENTO INAUDITO.—A UN FRANCÉS LO DESPEDAZARON VALIENDOSE DE UN CINTURON DE CARTUCHOS DE DINAMITA QUE CIÑERON A SU CINTURA.—UNA OFICINA PARA ENGANCHAR VOLUNTARIOS FRANCESES POR MIL DOSCIENTOS FRANCS

(RELATO DE UN TESTIGO PRESENCIAL)

Al salir de mi entrevista con Andrés Guenarrio el pavor me invade. Quisiera que aquellos franceses que han podido salvarse de Barcelona como yo, dijeran lo que es allí el miedo que le asalta a uno a cada instante; miedo a la bala traidora que lanzada por los anarquistas que acechan, le deja a uno sin vida, desangrándose como un perro en medio de la calle.

Me refugié primero en casa de un médico francés, a quien conté mi llegada a bordo del "Zyrianime" y mi riña con Guenarrio.

Me dijo: "Está usted perdido". LA CRIMINALIDAD EN BARCELONA

Me ha citado el caso de Fernando M., joven enfermero venido de Lyon, que tuvo el valor de decir que tan desgraciado era el que un marxista fuera herido como que lo fuera un antimarxista. "Le hirieron de un disparo en esta misma calle. Pudo arrastrarse hasta mi casa, donde yo le cuidé. Una noche vinieron a buscarlo. Eran siete los que venían en su busca. Le sacaron a la calle, en donde le colocaron un cinturón formado con cartuchos de dinamita, a los que pusieron fuego. Su cuerpo saltó en mil pedazos.

Allí nadie sabe nada sobre el movimiento de los cruceros nacionales. El coronel ruso que manda las tropas decide dejar allí parte de los efectivos y continuar con el resto a Rosas.

En San Feliú las tropas soviéticas se organizan. Hago allí el conocimiento de un francés que recibe a los voluntarios france-

Como la F. A. I. no tiene poder bien delimitado fuera de los muros de Barcelona, estoy ya a salvo una vez que saiga de la ciudad. Pero ¿cómo salir?

LOS RUSOS TOMAN POSESION DE LA COSTA

La ocasión se presenta. A media noche, treinta camiones parten de Barcelona. Transportan un batallón ruso con víveres para ocho días, cuatro ametralladoras, municiones. También van dos piezas de artillería pesada.

Todo es ruso en ese convoy: hombres y material. Ni un miliciano.

En el Estado Mayor ruso acababan de recibir la noticia de que las fuerzas nacionales iban a tratar de desembarcar en la costa catalana, y para mostrar la potencia de las tropas soviéticas en España serían ellas las únicas encargadas de impedir el desembarco.

Me sumo a la expedición. Llegamos a Mataró a las dos de la madrugada y a San Feliú en las primeras horas del día, a eso de las seis.

Allí nadie sabe nada sobre el movimiento de los cruceros nacionales. El coronel ruso que manda las tropas decide dejar allí parte de los efectivos y continuar con el resto a Rosas.

En San Feliú las tropas soviéticas se organizan. Hago allí el conocimiento de un francés que recibe a los voluntarios france-

INCONGRUENCIAS

Según noticias de Barcelona, los "honorables" Companys y Azaña están vigiladíssimos por una cuadrilla de anarquistas y licenciados de presidio. La cosa está clara: a tales señores, tales "honorables".

Gratificaré espléndidamente a quien me proporcione la pista de un "señorito" ahuido, ético él, con pinta de asestino; no se trata de hacerle mal, es para regalarle un billete de ida a Villa Cisneros.

El terrible y feroce capitán Araña, conocido también por el "Lentín español", apenas llegado a Valencia, hizo insertar en la prensa el siguiente anuncio:

"Cambio hotel magníficamente instalado en la Dehesa de la Villa-Madrid—, por otro, aun que no reúna iguales condiciones, el caso es que se encuentre a doscientas mil leguas de la capital de España"

El gobierno? de Madrid, Junta de Defensa, Comité de Evacuación, etc., han ido trasladando su residencia a Valencia, Cuenca y Tarancón respectivamente para organizar debida y seriamente la defensa de la capital de España. ¡Qué bien se ven los toros desde la barrera!

Me apuesto un "faria" a que los militantes rojos que están en los frentes de Guadarrama y Somosierra no se han enterado de que Carabanchel Bajo está en la provincia de Badajoz.

Estoy consternado. El otro día se me ocurrió oír "Unión Radio" y cuando más entusiasmo estaba con las lindes que una "camarada" cotilleaba por el micrófono, oí un ruido extraño, y... se me ha hecho cisco el aparato, ¿qué pasaría?

Valencia.—Se nota una enorme afluencia de forasteros. Interrogados algunos de ellos, han manifestado que vienen a coger sitio para presenciar las próximas fallas. En vista del éxito les prepararemos una soberbia traca final...

Circula el rumor de que los milicianos rojos han fusilado a Mangada. ¡Caramba, Mangada! ¡ahora sí que te la han "mangada" buena!

—Tiene V. muchos años, don Matusalén.

—¡Oh, muchísimo! Nací cuando "Radio-Madrid" anunciaba la toma de Huesca.

YO

UNAS PALABRAS DE VARELA EN BUENA TACTICA, LA CIUDAD ESTA TOMADA

MAS HAY PENDIENTE UN PROBLEMA DE POLICIA Y DE HUMANIDAD

BURGOS.—El enviado especial del Cuartel General, envía a esta emisora de Radio Castilla el siguiente despacho telegráfico, referente a las operaciones en el día de ayer en el frente de Madrid.

A pesar, dice, de ser hoy un día de calma, puesto que las columnas sólo se dedicaron a ampliar sus bases, puedo ofrecer un pequeño manojito de noticias del frente.

En primer lugar, registramos unos ataques del enemigo en el sector de Carabanchel Bajo y Barrio Usera. El teniente coronel Tella empleó la táctica que tan buenos resultados le está produciendo siempre: Dejó que el enemigo se acercase lo más posible, saliendo luego, y en furioso ataque infringió a los enemigos un castigo muy fuerte. Solo en una casa donde se hicieron fuertes los rojos dejaron en nuestro poder 16 muertos y cerca de 30 heridos. Fue en el cuartelillo de guardias de Asalto. Quedaron también en nuestro poder cuatro cajas de municiones de ametralladoras, de fabricación francesa.

También quedaron en nuestro poder seis prisioneros. Uno de éstos, cuando se tranquilizó, nos dijo que llevaba tres días metido en la trinchera sin comer ni dormir. Añadió que el estado de hambre en Madrid es espantoso, no solo entre el elemento civil, sino entre las masas. Últimamente nos daban como única comida—añadía este prisionero—una lata de sardinas, un panecillo de menor tamaño que un bollo de Viena y una lata de conservas rusas de berenjenas, que "no hay quien lo atraviese" (textual).

También en la mañana de hoy

Inglaterra y el Gobierno de Burgos

BURGOS.—Informes de Moscú aseguran que el Gobierno ruso se muestra indignado ante la actitud de Inglaterra, la cual se niega a reconocer al Gobierno de Valencia y todos los síntomas parecen prever un próximo reconocimiento del de Burgos, siguiendo la actitud hecha pública por Italia y Alemania.

Los periodistas que se melieron en las filas rojas

GETAFE.—Un capitán de Intendencia explicó ayer a un grupo de periodistas de los que hacen información en el frente de Madrid cómo pudieron meterse inadvertidamente el día anterior en las filas rojas el director de "Heraldo de Aragón" y dos informadores más, que le acompañaban.

—El coche que llevaba el director de "Heraldo de Aragón" salió de Toledo en caravana con otros automóviles también llenos de periodistas. El vehículo desaparecido sufrió una "panne" en el camino y se retrasó de los otros. Arreglada la avería, el señor Casanova lo puso seguramente a gran velocidad para alcanzar a los otros, y al llegar a Getafe, en vez de coger la carretera de la derecha, debió coger, equivocadamente, la de la izquierda, que va a salir a la de La Coruña por Pozuelo. En este sector es donde debió caer en poder de los rojos.

Notas de Hacienda

LIBRAMIENTOS
El señor delegado ha puesto al cobro libramientos expedidos a favor de los señores que se citan:

Don Ricardo Caso Sánchez, don Victorio Fuertes, don Vicente Alonso Rebollada, D. Gonzalo Marina, don José Isla, don Indalecio Montes, don Emiliano Gallo y señora viuda de Vicente Cantabrana.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

intentaron atacar por el sector de Pinto, pero los rojos fueron rechazados con grandes pérdidas. De todas formas, desde jera, tanto en los ataques como en la defensa del enemigo. En cambio, han aumentado los golpes de audacia, sin que tengan éstos ninguna importancia. Sin guarnición, yendo tan pronto como se presentaban nuevas fuerzas.

He cambiado hoy mismo unas palabras con el general Varela. —"La toma de Madrid—", ha dicho textualmente el ilustrado general—ya no es un problema militar porque cuando se ataca una fortaleza y se pasa el foso de la misma, ya no hay tal problema de conciencia, de espionaje.

Nosotros no queremos destruir Madrid, porque somos buenos españoles, pero tampoco podemos conquistarlo casa a casa, con pérdida de muchas vidas e inútilmente. Si los que defienden Madrid no tienen un momento de serenidad y se obstinan en seguir en su actitud, no tendremos más remedio que operar fuertemente y conquistaremos la capital con nuestras columnas maniobreras.

—Últimamente—finalizo diciendo el general—el mal estado del tiempo nos retrasa el momento definitivo".

En efecto, el tiempo nos es completamente adverso. Hoy amaneció sin llover, pero el cielo todo cubierto y el terreno muy reblandecido por las lluvias anteriores.

Aguardemos que el tiempo aclare, que con ello vendrá la conquista definitiva que anhela mos.

NOTAS MUNICIPALES

SESION EXTRAORDINARIA
Para esta tarde a las seis y media ha sido citado el Ayuntamiento a sesión extraordinaria, a fin de resolver sobre expedientes instruidos a empleados.

Capellanes y Religiosas al servicio de Prisiones

El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del jefe del Estado por el que se restablece la vigencia del reglamento de Prisiones aprobado por real orden de 14 de noviembre de 1930.

El actual decreto dispone igualmente que se reintegren al servicio de prisiones las Hijas de la Caridad, así como los capellanes.

Sección de cultos

ANIVERSARIO DE ANIMAS
La Cofradía de San Isidro Labrador celebrará el aniversario por sus hermanos y devotos difuntos el viernes, 27 de los corrientes, a las ocho de la mañana, en la capilla de la S. I. Catedral, donde se venera la imagen del Santo.

Luis González M. de Medina

ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado

Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, Izquierda (frente al Hotel Pasaie).

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL. 28, segundo (De doce a dos)

PALENCIA

Los radiogramas de socorro, prohibidos

BURGOS.—Por una orden de la Inspección General de Correos, Teléfonos y Telégrafos, se prohíben, a partir de esta fecha, los radiogramas de socorro. Se han cursado órdenes para que se establezca la debida vigilancia y se comprueben las contravenciones.